
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 22 dias do mês de Setembro de 2010, às 14, no Auditório da Escola Municipal Lucy de Castro, do município, MATIAS BARBOSA, Estado MG, foi
realizada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Fernanda Rodrigues Gomes representante do IBGE,
com a presença dos seguintes membros:

Claudilene Eliane do Carmo - Secretaria Municipal de Saúde
DUILIO MARTINS AGLIO JÚNIOR - Prefeitura Municipal
FERNANDA DE MARTIN GAMA CARVALHO - PREFEITURA DE MATIAS BARBOSA
MARCELO VITORINO DA SILVA - ASSOCIAÇÃO DOS MORADORES DO BAIRRO DE MONTE ALEGRE
Marcos Martins - Câmara dos Vereadors
MARIA GERALDA SOARES - CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município MATIAS BARBOSA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
Foi relembrado que na reunião anterior foi apresentado o trabalho da primeira etapa do Censo, a Pré-Coleta, onde foi feita a verificação de todos os
endereços urbanos e a estimativa de unidades visitadas, no total de 4.999 unidades. Nesta etapa, foi verificado, também, as características do entorno da
área urbana, ratificando a importância desta para o município e no que tange à facilidade do trabalho do Recenseador e à Supervisão no processo da Coleta
de Dados e, que esta etapa, foi realizada pelo ACM e pelas ACS'S do município.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Outro:
power point, através da tecnologia do data-show

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Envio de bilhetes através de estudantes e carro de som

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Enfatizou-se eu seria feito uma supervisão verificando todos os domicílios particulares permanentes para que não houvesse omissão de moradores.
Explicitamos e ficou claro que Matias Barbosa cairá uma faixa no FPM, ou seja, voltará para faixa de 2007, devido o fato que houve um aumento nessa faixa
por causa da estimativa de 2009.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Fernandanda Rodrigues Gomes - Coordenadora de Área e Presidente da CMGE
Cleiser Cardoso Cypriano - Coordenadora de Subárea
Luiz Sérgio Furtado - Téc. Inform. Geogr.Estatística e ACM de Chácara
Wellington da Silva Sarraf - Agente Censitário Municipal
Mariana Achtschin da Cunha Santos - Agente Censitário Supervisor
Amanda Faria Santos - Agente Censitário Supervisor



Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
João Bosco Maia da Silva, João Carlos Monteiro Lara, Ricardo Sartine Fernandes de Oliveira, Roberval Torres de Almeida, Marilenny de Souza Santos,
Ivana Ferenzini Martins, Regina Célia Teixeira Gomes, Luís Cândido, Laércio Carnevali, Elizandra Ferreira Dias, Maria das Dores Pacheco Silva, José Mauro
de Souza, Maria de Fátima Batalha, Vivianne Gonçalves dos Reis, Cidclay da Silva Miguel, Carlos Alberto de Almeida, Mauro Sérgio Mendes Conde, Jorge
Neder Pereira e Amanda Coutinho Manette.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


